1. (1pkt) Serce cztowieka pompuje krew z predkoscia 5 litréw na minute. Ile hektolitréw
krwi pompuje ludzkie serce w ciagu doby?

2. (1pkt) Dane sq liczby 7 i 63. Wyznacz iloraz pierwiastka z iloczynu tych liczb przez ich
$redniqg arytmetyczna,

3. (1pkt) Znajdz odwrotnos¢ sumy odwrotnosci liczb 3,6 i 6.

4. (1pkt) Przedstaw wyrazenie 15,4-10° - 0,085-10~° w notacji wyktadnicze;.

5. (Ipkt) Czy istnieje réwnolegtobok, ktory ma wiecej niz jedng o$ symetrii? Podaj
poprawna odpowiedZ z uzasadnieniem.

6. (1pkt) Wyraz pole o powierzchni 1ha 40a w metrach kwadratowych.

7. (1pkt) Wytacz przed nawias maksymalny wspélny czynnik wyrazenia 81x%y>z-
54Xy z°+27x%yz?

8. (1pkt) Objetodé kuli wynosi V=25*10°cm®. Ile to metréw szesciennych?

9. (1pkt) Pole trdjkata wynosi 36¢cm?. Oblicz pole tréjkata podobnego do niego
narysowanego w skali k=1/2.

10.(1pkt) Oblicz miejsce zerowe funkcji y=6x-3/4.

11. (2pkt) Mikotaj Kopernik urodzit sie w roku MCDLXXIII. Inny polski astronom Jan
Heweliusz, ktory zyt 76 lat, urodzit sie 138 lat pézniej od Kopernika. W ktérym roku
zmart Heweliusz?

12.(2pkt) Zwiekszajac pewna liczbe o sume jej trzeciej i piatej czesci otrzymasz 92. Jaka
to liczba?

13.(2pkt) Dany jest zbiér D ztozony z liczb catkowitych mniejszych od 7 i wiekszych od -6.
Kazdej liczbie ujemnej przyporzadkowano liczbe -1, a kazdej liczbie dodatniej
przyporzadkowano liczbe 1. Czy to przyporzadkowanie jest funkcja?

14.(2pkt) Srednia wieku 12 uczestnikéw kétka plastycznego wynosi 14 lat. Srednia ta
wzrosnie do 16, jesli uwzglednimy wiek nauczyciela prowadzacego kétko. Ile lat ma
nauczyciel?

15.(2pkt) Co jest bardziej prawdopodobne podczas jednokrotnego rzutu kostka do gry
wyrzucenie parzyste] liczby oczek czy wyrzucenie liczby oczek mniejszej od 4?

16.(2pkt) Jeden bok prostokata ma dtugos¢ a, zas drugi jest od niego dwukrotnie dtuzszy.
Oblicz dtugosé przekatnej tego prostokata.

17.(2pkt) Punkty A(1,1), B=(3,4), C=(2,6) to wierzchotki trdjkata ABC. Podaj wspdtrzedne
wierzchotkow tréjkata symetrycznego do niego wzgledem osi x i wzgledem osi y.

18.(2pkt) Ktéra jest godzina, jezeli wiadomo, ze pozostata czes$¢ doby to 140% tej czesci,
ktéra juz uptyneta?

19.(2pkt) Dane sq liczby: 2000, 16000, 32000. Przedstaw iloczyn tych liczb w postaci 2"
-10",

20.(2pkt) Oblicz, ile potrzeba powietrza aby nadmuchaé plazowa pitke do wielkosci kuli o
$rednicy 6dm.



21.(2pkt) Ogrodnik policzyt drzewa w swoim sadzie i zauwazyt, ze suma gich liczby i

pottora drzewa jest identyczna z liczbg wszystkich drzew w sadzie. Ile drzew roshie w
tym sadzie?

22.(2pkt) Matgosia jest o 8 lat mtodsza od Jasia. Za 3 lata Ja$ bedzie od niej 2 razy
starszy. W jaki wieku sq obecnie dzieci?

23.(2pkt) Osiem pomp napetnia caty zbiornik w ciagu 6 godzin. Kazda pompa pracuje z taka
sama,statq wydajnoscia. W ciagu ilu godzin napemi caty zbiornik 6 pomp.

24.(2pkt) Oblicz pole powierzchni i objeto$¢ stozka o wysokosci 8cm i promieniu podstawy
6cm.

25.(3pkt) Zaréwka energooszczedna zostata wiaczona 1 marca 2013 roku o godzinie 6 rano
i Swiecita przez 1000 godzin bez przerwy. Kiedy zaréwka zostata wytaczona? Podaj date
i godzine.

5
26.(3pkt) Ile razy objetos¢ szescianu o krawedzi 53\/ 24 jest mniejsza od objetosci

szeécianu o krawedzi 23/25 ?

27.(3pkt) Uzasadnij, ze liczba 3" +317 jest podzielna przez 10.

28.(3pkt) Wykaz, ze suma trzech kolejnych liczb parzystych jest podzielna przez 3.

29.(3pkt) Rozwiaz réwnanie: V3(xv2—+/3) =5

30.(3pkt) Zapisz w postaci wyrazenia algebraicznego obwdd tréjkata, jesli dugosci jego
bokéw to kolejne liczby naturalne nieparzyste, a najdtuzszy bok ma dtugos$¢ 4n+1.

31.(3pkt) Liczby x-1, x, 5 sq dtugosciami bokéw tréjkata réwnoramiennego. Podaj
wszystkie mozliwe wartosci liczbowe niewiadomej x.

32.(3pkt) Do akwarium w ksztatcie prostopadtoscianu 60cm na 40cm wlano 72| wody,
napemiajac je do 2/3 wysokosci. Oblicz wysoko$é akwarium.

33.(3pkt) W szescianie o krawedzi podstawy 6 wydrazono pionowy walec, ktorego
wysokosc¢ i $rednica sq réwne potowie dtugosci krawedzi szescianu. Oblicz pole
powierzchni catkowitej tej bryty.

34.(3pkt) Sad owocowy ha planie w skali 1:9500 jest prostokatem, ktorego boki maja,
dtugosci 1,34 dm i 2,8 cm. Ile nalezy kupié siatki, aby ogrodzi¢ ten sad?



35.(3pkt) Ksztatt i wymiary deski do krojenia przedstawiono na rysunku.

20cm

20lcrm

Oblicz powierzchnie tej deski.

36.(3pkt) Blizniacy, Btazej i Ksawery, oszczedzaja pieniadze, aby kupié rower. Btazej
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zebrat -.a Ksawery ;4 ceny roweru. Swadj wymarzony rower kupili na urodziny. Ile

kosztowat rower, jezeli chtopcom zostato jeszcze 155 zf?

37.(4pkt) Oblicz pole powierzchni pierscienia kotowego, ktory powstat miedzy okregiem
wpisanym a okregiem opisanym na tréjkacie rownobocznym o boku 60cm.

38.(4pkt) Kukurydza konserwowa znajduje sie w puszce o ksztafcie walca. Wysokosé
puszki wynosi 36¢cm i jest czterokrotnie wieksza od promienia podstawy. Oblicz
objetos¢ puszki oraz pole powierzchni catkowitej puszki.

39.(4pkt) Dany jest trapez prostokatny ABCD, w ktérym tréjkat ABC jest tréjkatem
réwnobocznym o boku a. Wyznacz obwéd i pole trapezu w zaleznosci od a. Wyniki
przedstaw w najprostszej postaci.

40.(4pkt) Drut o diugosci 36 cm rozcieto na dwie czesci w stosunku 4:5. Z krétszej czesci
wykonano ramke w ksztatcie kwadratu, a ramka z dluzszej czesci miata ksztatt okregu.
Wyznacz stosunek pola kwadratu do pola kota ograniczonego okregiem.

41.(5pkt) Jezeli uczniow klasy IIB ustawi sie trojkami, a uczniow klasy IIC ustawi sie
parami, to liczba par jest o 3 wieksza niz liczba tréjek. Jezeli natomiast uczniéw klasy
IIB ustawi sie w parach, a uczniéw klasy IIC ustawi sie tréjkami, to jeden uczen klasy
IIB pozostanie bez pary, a liczba par bedzie o 5 wieksza niz liczba tréjek. Ilu uczniéw
jest w klasach TIB i ITC?

42.(5pkt) Na rysunku przedstawiono romb i jego przekatne. Diugosci odcinkéw na jakie
dzielq sie przekatne tego rombu sq opisane za pomoca wyrazen. Oblicz pole i obwdd
rombu.




